
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 平成 23 年度第 1回 第 3分科会（都市生活基盤分野） 

日 時 平成 23 年 10月 4日（火）  午後 1時 30分～午後 4時 00分 

場 所 江南市市民体育会館 2階 第 3会議室 

出席者 

市民 
委員 

能祖 優、加藤 幸治、佐橋 浩昭、柴田 広美 

市職員 吉野 賢司、丹羽 鉱貢、小池 郁夫、沢田 富美夫、大森 淳一、鵜飼 俊彦 

議 題 

１．今年度のまちづくり会議について 

２．江南市戦略計画達成状況報告書 及び まちづくり評価シートの達成率の計算方法に

ついて 

３．委員及び市職員の紹介 

４．各分野のまちづくり評価シート及び目標達成状況について  

５．平成２３年度第２回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

資 料 

資料１ 江南市戦略計画達成状況報告書について 

資料２ 達成率の計算方法について 

資料３ まちづくり評価シート 

資料４ 各分野の目標達成状況 

資料５ まちづくり会議のスケジュール 

 
◆ 会 議 結 果  ◆ 

１．今年度のまちづくり会議について 

 ・経営企画部長より、今年度の会議では、昨年度検討いただいた「まちづくり評価」に平成２２年度の達成

状況を踏まえた前期計画期間の進行管理の結果をとりまとめて、「戦略計画達成状況報告書」を作成し、

広く市民へ公表していくことなどの説明がありました。 

２．江南市戦略計画達成状況報告書 及び まちづくり評価シートの達成率の計算方法について 

 ・行政経営課行政マネジメントグループリーダーより、資料１に基づき、今回作成する報告書についての説

明がありました。また、資料２については、達成率の計算方法を、目標値と実績値の割合で計算するよう、

変更したことの説明がありました。 

３．委員及び市職員の紹介 

 ・事務局より、変更があった委員として、市職員の沢田委員の紹介がありました。 

４．各分野のまちづくり評価シート及び目標達成状況について 

柱１〕秩序と賑わいのある快適なまちづくり 

・資料３・４に基づき、委員（まちづくり課長）より説明がありました。 

〔全体目標〕秩序ある都市計画により、美しく賑わいのあるまちで生活している 

・「秩序ある、美しいまちなみが形成されていると感じる市民の割合」の目標値について、平成２２年度の

実績値３６．７％に対して、平成２５年度の目標値が３７．０％では、目標値が低すぎるのではないかと

の質問があり、実績値は市民満足度調査の結果であり、市民の方の感じ方によって変わるので、平成２９

年度の目標値である市民満足度４０．０％の達成に向け、まちづくりに対する意識を高めて行きたいとの

説明がありました。 

 



〔個別目標②〕魅力的で快適な市街地が整備され、多くの市民で賑わっている 

・古知野本町周辺ではマンション建設や更地が多いが、何か規制はないのかとの質問があり、本町周辺では

今のところ区画整理事業、市街地再開発事業などの面的整備を進める予定も無く、都市計画道路区域内の

都市計画法による規制等はありますが、面的整備に係る規制はないとの説明がありました。 

〔個別目標③〕土地区画整理事業の移転件数 

 ・平成２２年度の移転件数１７９件は、物件移転補償事業と道路・排水路等整備事業の合計件数かとの質問

があり、物件移転後に道路・排水路の整備をするので、物件移転補償事業の件数のみであるとの説明があ

りました。 

〔各分野の目標達成状況〕主な今後の課題 

 ・主な今後の課題に「中心市街地の基盤整備を進め、商店街等の活性化につながる施策を進める必要がある」

との記載があり、江南駅前だけしか整備されていないように感じるが、中心市街地とはどのエリアかとの

質問があり、江南駅周辺では江南駅西･駅東地区、本町・新町・愛栄通地区等を含むエリアが中心市街地

に位置づけられておりますが、今は、江南駅前ロータリーでのシェルター設置等や、駅付近の交差点改良

など交通結節機能整備による利便性向上に向けた段階的な整備を進めていますとの説明がありました。 

 ・何年か前に、本町に図書館を建てる計画があったのに、その話も立ち消えになってしまったので、なるべ

く早く、愛栄通りや本町商店街、新町商店街の活性化をしていただきたいとの意見があり、行政主導だけ

ではなく、地域で活動している商店街の人たち等と一緒に、同じ将来像を描いて官民協働によるまちづく

りを進めていきたいとの説明がありました。 

 

 ・柱１の内容については、原案のとおり了承されました。 

  

柱２〕人にやさしいみちづくり 

 ・資料３・４に基づき、委員（都市整備部参事）より説明がありました。 

 〔全体目標〕道路が整備され、人や車が安全・快適に通行している 

 ・市民体育館西の交差点は右折車・左折車が多く、車の流れが悪いが交差点改良の予定はないのかとの質問

があり、交差点改良の予定は今のところないとの説明がありました。 

 〔個別目標①〕道路などの財産が適切に管理され、快適に利用している 

 ・アダプト制度の登録者数が減少したことについて、多くの人数を抱えた団体が脱退したためとの説明があ

ったが、脱退した理由は何かとの質問があり、団体のリーダーを務めていた方が仕事の都合で団体を脱退

され、次のなり手がないためであり、登録者数は減少したが、登録団体数は昨年度から変わっていないと

の説明がありました。 

 〔個別目標②〕道路、橋りょう、排水施設が整備され、円滑な通行が確保されている 

 ・個別目標②の中に、排水についての記述が無いとの質問があり、河川に関しては柱５に記述があり、ここ

でいう排水施設とは、道路の側溝のことであるとの説明がありました。 

  

 ・柱２の内容については、原案のとおり了承されました。 

 

柱３〕花と緑あふれる公園づくり 

・資料３・４に基づき、委員（まちづくり課長）より説明がありました。 

 

 ・柱３の内容については、原案のとおり了承されました。 

 



柱４〕公共下水道の普及促進 

・資料３・４に基づき、委員（下水道課長）より説明がありました。 

〔全体目標〕下水道が整備され、快適な水環境の下で生活している 

・江南市は地盤が固いので大丈夫だと思うが、江南市の下流にある市などで地震による液状化が起こり、下

水道が使えなくなることはあるのかとの質問があり、江南市では液状化は起こらないと思うが、他市につ

いては分からない、下水道の本管は１０ｍ以上下に埋設してあるのでまず大丈夫だと思うとの説明があり

ました。 

・下水道の普及を進めるにあたり、流域下水道施設の地震に対するリスクや安全性を説明する必要があるの

ではないかとの意見があり、県の方に地震に対する下水道の安全性をＰＲしてもらえるよう要望するとの

説明がありました。 

・公園などについても、下水道に接続したら浄化槽を撤去するのではなく、浄化槽を残しておいて、もし地

震があったときなど、そこに仮設トイレを接続すればすぐに使える状態にしておくことも考えてはどうか

との意見があり、仮設トイレ用本管を布設して、そこに設置されたマンホール上部に仮設トイレを設置し、

プールの水を利用して汚水を流すといった、下水道を利用した仮設トイレの設置などについても今後検討

していくとの説明がありました。 

・災害時にも清潔な仮設トイレがあるということは、江南市のアピールにもつながるとの意見がありました。 

・江南市が住みたくなる町、住みやすい町になるためには下水道の普及が第１条件であり、もう少し下水道

の普及速度を早めて欲しいとの意見がありました。 

・下水道の建設費用のうち、江南市の負担割合はどのくらいかとの質問があり、５０％が国からの補助金で

残の５０％のうち、９０％を起債でまかなっているとの説明がありました。 

 

 ・柱４の内容については、原案のとおり了承されました。 

 

柱５〕浸水被害のないまちづくり 

 ・資料３・４に基づき、委員（都市整備部参事）より説明がありました。 

 〔全体目標〕河川等が整備され浸水被害に遭うことなく、安心して暮らしている 

 ・今度五明に調節池が出来るが、調節池が出来ると浸水被害が軽減されるのかとの質問があり、五明の調節

池の建設は県の事業であるが、今まで溢れていた水が調節池に溜まるようになるので、効果はあるとの説

明がありました。 

 ・学校の地下貯留槽は豪雨などの際にはあまり効果が無いのかとの質問があり、想定を超える歴史的な豪雨

には対応出来ないが、一般的な強い雨（３０～４０mm/h）には対応出来るとの説明がありました。 

 ・頻繁に雨が降る時期であれば、子どもの安全管理や防災意識の向上のためにも、学校の先生や自主防災会

などで学校の地下貯留槽の放水を出来るようにした方が良いとの意見があり、一度教育委員会とも調整し、

検討するとの説明がありました。 

 ・飛高に調節池が出来てから桃源付近の冠水が減ったが、調節池は冠水軽減に効果があるのかとの質問があ

り、全く冠水しなくなったわけではないが、確かに冠水の回数は減っているので、効果はあるとの説明が

ありました。 

 

 ・柱５の内容については、原案のとおり了承されました。 

５．平成２３年度第２回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

 ・第２回の会議日程について、次のとおり決定しました。 

 ＜第２回＞ １０月２１日（金）午後５時３０分～ 


